

助推针织产业再升级 “濮院杯”针织设计大赛重磅开启

——第三届“濮院杯”PH Value中国针织设计师大赛新闻发布会暨全国针织服装设计专业师资建设培训班结业仪式在濮院召开

本刊记者 崔洪月



“7月15日，为了更好地推动第三届“濮院杯”PH Value中国针织设计师大赛的成功举办，第三届“濮院杯”PH Value中国针织设计师大赛新闻发布会暨全国针织服装设计专业师资建设培训班结业仪式在桐乡濮院创新园举行。**”**

据悉，中国针织设计师大赛举办两届来，得到了业界广泛认可，并取得了丰硕的成果。大赛的举办，为针织行业培养储备设计师人才发挥了重要作用，同时，让更多设计人才关注到针织领域，可以说设计大赛的开展，不仅为针织行业吸引设计人才打开新的局面，同时也让行业自身意识到，针织设计要吸纳和融入更多设计理念和元素，逐步打造出独树一帜的、针织的时尚。

本届大赛由中国纺织工业联合会、中国针织工业协会、中国国际贸易促进委员会纺织行业分会、中国服装设计师协会、桐乡市濮院羊毛衫市场管理委员会主办，中国国际针织博览会组委会承办，桐乡市文化广电新闻出版局、桐乡市经济和信息化局协办。中国纺织工业联合会国际贸易办公室主任、中国国际贸促会纺织行业分会副会长林云峰，桐乡市人民政府副市长徐剑东，桐乡市濮院镇党委书记、管委会主任姚伟平，桐乡市濮院镇人大主席龚林海，桐乡市经信局副局长陈东威，桐乡市濮院镇党委委员钱陈晨，桐乡市濮院镇副镇长沈柏根，濮院羊毛衫市场管理委员会副主任钱伟国以及来自全国各高校参加首届针织服装设计专业，师资建设培训班学习的老师、媒体以及濮院毛衫企业代表、羊毛衫市场商户等人参加了本次发布会。会议由濮院羊毛衫市场管理委员会副主任钱伟国主持。

徐剑东在致辞时指出，“在当下，濮院已经是全国最大的毛衫交易中心。濮院将以发展毛衫时尚特色小镇为契机，以时尚产业为主导，以创意趋动产业发展。近年来，濮院与中纺联合作不断加强，合作举办大赛，希望有更多的优秀设计人才和产品脱颖而出。”

姚伟平在致辞中表示，“濮院毛衫产业正向时尚化、品牌化、个性化发展，第三届“濮院杯”PH Value中国针织设计师大赛旨在进一步培养和孵化优秀设计师团队，我们希望通过一届又一届的设计大赛，有更多的优秀设计人才脱颖而出，更多的设计新锐投身濮院时尚产业。”

中国针织工业协会市场部徐国强主任作了第三届“濮院杯”PH Value中国针织设计师大赛的信息发布。他表示，本届大赛以“初”为主题。大赛报名截止时间为2017年12月12日，大赛将分为初评、入围决赛作品公示、决赛作品成衣制作等多个环节，决赛也将于2018年3月举办的中国国际针织博览会上完美呈现。届时，将邀请行业内的专家学者、国内外知名设计师等参加评审，最终评出金奖和各单项奖。

同时，中国纺织工业联合会纺织人才交流培训中心和中国针织工业协会将在濮院毛衫创新园建设“国家毛针织培训中心”，在针织人才培育、实习就业、创业、创新等方面进行全面合作，共同致力将濮院建设成为毛针织人才培养孵化的摇篮。林云峰为“国家毛针织培训中心”授牌。

最终，林云峰宣布第三届“濮院杯”PH Value中国针织设计师大赛启动。对于本次活动的意义，林云峰表示，“同期举办这两个活动是因为它们有着共同的目标，那就是始终依托设计提升来引导针织产业的再升级。服务产业集群、企业、专业院校，提升行业综合竞争力是行业协会一切工作的出发点，但仅凭协会的力量又是远远不足的。现阶段我国针织行业设计能力相对薄弱，尤其在当前整个纺织产业增速趋缓的情况下，以设计铸就品牌、以品牌引领行业显得尤为重要。然而提升设计不是一句空话，我们要用实际行动，从行业的基础强化针织设计的概念，从产业的最末端打造创新的风气。”

此外，会议期间还举行了2017全国针织服装设计专业师资建设培训班结业仪式，林云峰、徐剑东为参加培训的学员颁发结业证书。同时为大赛“全面战略合作伙伴”、“战略合作伙伴”、“合作伙伴”相关企业进行授牌，相关企业代表分别进行了发言，表达了对本届比赛将大力支持。



▲中国纺织工业联合会国际贸易办公室主任、中国国际贸促会纺织行业分会副会长林云峰